

## **Мухаммад — пророк милосердия**

Всевышний Аллах ниспослал наш пророк, Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует как милость к обитателям миров. В Коране Аллах Всемогущий сказал, что Мы направили тебя [, Мухаммад, посланником] только как милость к обитателям миров."(Пророки:107). С другой стороны наш пророк, да благословит его Аллах и приветствует, представил себя как милость для всего человечества. В этой связи он сказал: " О люди, поистине я ниспослан Аллахом как милость, подаренная человечеству". Это также подтверждает Коран в другом знаменнии (аят), что Аллах сказал:"К вам явился Посланник из вас же. Тяжко для него то, что вы страдаете. Он жаждет [наставить] вас [на истинный путь], а к верующим он сострадателен, милосерден."(Покаяние:128).

Так книга(Коран), ниспосланная Аллахом Мухаммаду, да благословит его Аллах и приветствует является книгой милосердия. В этой связи Аллах сказал: "Мы ниспосылаем Коран как исцеление и милость верующим" (Перенес Ночью:82). Также его религия — это религия милосердия, безопасности, мира для всего человечества. Это религия, которая подтверждает основы мирного сосуществования между всеми людьми, помешает кровопролитию всех людей, сохраняет имущество. Все это осуществляется на правильных человеческих основах, принимая во внимания не разлучать между людьми на основе религии, цвета, раса, рода. Так в Исламе душа челеловека — священная, а его честь— защищенная, его имущества — сохранённые. В добавление к этому Ислам велеет человека возвращть вверенное на хранение имущество его владельцам без исключения. Вот наш пророк,

да благословит его Аллах и приветствует, когда он переселился из Макки в Мадину, он попросил сподвижника Али Ибн Аби- талеба, да будет доволен им Аллах, ложиться спать на его кровать, чтобы Али возвращал вверенное у пророка на хранение имущество его владельцам. Те владельцы, которые изгоняли, вредили пророку Мухаммаду, лишили ему и его сподвижникам право собственности.

В связи с этим милосердие пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, отражается когда он отправился к городу, Аттаифу вызывать их к поклонению Аллаха. Жители этого города подстрекали против пророка их рабов и мальчиков бросать его камнями. Это приведёт к кровотечению честной ноги пророка, несмотря на это, пророк не обращался к Аллаху об их гибели. Вот когда Джибрил, Обратившись к пророку, сказал: "Поистине, Всемогущий и Великий Аллах услышал, что сказали тебе твои соплеменники и какой ответ они тебе дали, и направил к тебе ангела гор, чтобы ты велел ему [сделать с] ними, что пожелаешь"! Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, сказал:, [После этого] ко мне обратился ангел гор, который поприветствовал меня, а потом сказал: "О Мухаммад, поистине, Аллах услышал, что сказали тебе твои соплеменники. Я — ангел гор, и Господь твой направил меня к тебе, чтобы ты приказывал мне, так чего же ты хочешь? Если пожелаешь, я обрушу на них две большие горы"Здесь имеются в виду две горы в Мекке. Одной из них является гора Абу- Кубайс, а другой — та, что находится напротив неё (возможно, речь идёт о горе Ку'айки'ан) ['Аиша сказала]: «[На это] посланник Аллаха сказал ему: "Нет, я прошу лишь о том, чтобы Аллах [произвёл] от них тех, кто

станет поклоняться одному лишь Аллаху и ничему более наряду с Ним!"». К этому можно добавить, когда попросили пророка, да благословит его Аллах и приветствует, обращаться к Аллаху об гибели многобожников, он ответил, что "я не ниспослан, чтобы проклинать, а ниспослан как милость".

Ислам является религией милосердия для всего мира. Наша религия во всяком случае не оправдывает убийство для убеждения. Так когда пророк, да благословит его Аллах и приветствует, увидел неверующую убитую женщину на поле боя, он сказал: кто убил её? Она не пришла сражаться. Это подтверждает, что неверие не является оправданием для убийства, но убийство предпринимается для противостояния враждебности потому, что нет принуждения в религии и нет грубости в разговоре с людьми. Вот Аллах сказал: "По милосердию, внушенному тебе Аллахом, ты [, Мухаммед,] прости им. Если бы ты был суровым и жестокосердным, то они непременно покинули бы тебя. Так прости же их сам, проси Для них прощения [у Аллаха] и советуйся с ними о делах. Когда ты решился на что-либо, уповай на Аллаха. Воистину, Аллах любит уповающих." (Семейство Имрана:159).

Аллах также сказал неверующим в Коране на устах пророка, да благословит его Аллах и приветствует, показывая справедливость Мохаммада в разговоре с неверующими:"Спроси, [Мухаммад]: "Кто дает вам пропитание с небес и земли?" И [сам] отвечай: "Аллах! И, воистину, кто-то из нас либо на прямом пути, либо в явном заблуждении".(Саба:24). Так здесь пророк не сказал, что мы идём по

правильному пути, а вы \_ в явное заблуждение, показывая спарведливость в разговоре с неверующими.

Ислам велел мусульман мягко и вежливо говорить с всеми людьми. Об этом свидетельствует то что говорится в Коране: " Говорите людям приятное"( Корова:83). И Ислам велел мусульман разговаривать с наилучшим образом с неверующими: "Скажи [, Мухаммад,] Моим рабам (т. е. верующим), чтобы они разговаривали [с мекканскими многобожниками] наилучшим образом"(Перенес Ночью:53). В добавлении к этому Ислам призывает людей хорошо поступать и делать:"Не равны добро и зло. Отринь [зло] тем, что лучше, и тогда тот, с кем ты враждуешь, станет таким, как твой близкий Друг."( Разъяснены:34). Вот наш пророк и вот его морали. Он о себе сказал, что поистине я ниспослан, чтобы усовершенствоваться нравственными моральями. Из вышесказанного можно сказать, поскольку наша религия— это религия милосердия, и Коран — книга милосердия, и наш пророк, да благословит его Аллах и приветствует,— посланник милосердия, то что с нами случилось? Что такая жестокость, которая распространила между мусульманами? Какой выход из такого трудного положения?

Несомненно, что есть многие факторы, которые привели к этому трудному положению. Из них \_ господство не специалистов над проповеднической речью на долгое время, и в добавление к этому, некоторые из них имеет ошибочное убеждение, что проявление строгости по соблюдению религиозных предписаний является для них увеличением религиозности. Это в свою очередь является неправильным пониманием Ислама, поэтому мы очень нуждаемся

исправить эти ошибочные обозначения, обращая во внимание, что Ислам— религия милости, снисходительности и лёгкости. Так мусульманские знатоки единогласно решили, что Альфехх (мусульманское право) — это лёгкость с приложением предлога, а не один из них сказал, что мусульманское право— это строгость. Об этом свидетельствует, то о чем, говорится в Коране, что "Аллах желает вам облегчения, а не затруднения, желает"**(Корова:135)**, "И проявляйте [в служении] Аллаху достойное усердие: Он избрал вас и не наложил на вас в [исполнении обрядов] религии никакого затруднения. [Следуйте] вере отца вашего Ибрахима. Именно он называл вас муслимами прежде, [как зоветесь] вы в этом [Писании], чтобы Посланник (т. е. Мухаммад) был свидетелем вашим, а вы [соответственно] были свидетелями для людей."**(Хадж:78)**, "Так знайте, что среди вас находится Посланник Аллаха. Если бы он слушался вас во многих делах, вы непременно попали бы в беду. Однако Аллах поселил в вас любовь к вере и предоставил ее в наилучшем свете в ваших сердцах и сделал ненавистными вам неверие, нечестие и неповиновение. Таковы идущие по правому пути, благодаря щедрости и благоволению Аллаха. Аллах ведь — знающий, мудрый."**(Комнаты:8)**. Здесь следует отметить, что Передают, что жена пророка 'Аиша, да будет доволен ею Аллах, сказала: «Когда бы ни предлагали посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, на выбор одно из двух дел, он неизменно выбирал более лёгкое, если только оно не являлось греховным, а если было в нём что-то греховное, то он держался от него дальше любого из людей. [Кроме того], посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, [никогда] не мстил за себя

лично, но [мстил за Аллаха], если нарушался какой-либо запрет  
Всемогущего и Великого Аллаха»